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Анастасія Іванська 

Науковий керівник – доц. Нікула Н. В. 

 
Удосконалення професійної компетентності вчителя  

Нової української школи у системі  

післядипломної освіти 

 
Сучасне оновлення освітньої системи України, яке зумовлено 

трансформаційним процесом у світовий та європейський освіт-

ньо-науковий простір, потребує нових, високих вимог до особис-

тості та професійної діяльності вчителя Нової української школи, 

зокрема вчителя, який працює у початковій ланці освіти. Сучасне 

українське суспільство потребує нового високоосвіченого вчи-

теля, який адекватно реагує на інноваційні виклики сьогодення, 

який високопрофесійно вміє реалізовувати новітні освітні стан-

дарти у початковій школі, вчителя, який здатен організувати на-

вчання молодших школярів керуючись основами педагогіки пар-

тнерства та принципів гуманізму. Відповідно актуалізується про-

блема вдосконалення професіоналізму вчителя, його компетент-

ності, який здатен до творчої професійно-педагогічної діяльності, 

використання інноваційних методів та засобів у Новій українсь-

кій школі, здатен зацікавити молодших школярів, озброїти їх су-

часними знаннями та вміннями тощо. 
Проблема пофесійної компетентності вчителя розкривалася у 

працях багатьох науковців, зокрема: В. Андрущенко, О. Дубасе-

нюк, А. Кузьмінського, Н. Ничкало, О. Савченко, Г. Соцької, 

С. Сисоєвої, Л. Хомич та ін, які розкривали різні аспекти профе-

сіоналізму та компетентності вчителя. 
Так, професійна компетентність учителя розглядається як: 

«інтегрована здатність особистості здійснювати професійну пе-

дагогічну діяльність за нормативно визначеними функціями в ме-

жах вимог до професійної діяльності» [1]. 
Аналізуючи це поняття, Г. Груць зазначає, що «професійна 

компетентність – це інтегративна якість фахівця, що передбачає 

рівень оволодіння знаннями, вміннями, навичками і такими ком-

понентами професійної майстерності, як професійні здібності та 

професійно важливі якості особистості» [2, с. 7]. 
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Аналіз наукової літератури дає підстави стверджувати, що 

професійна компетентність учителя – це сукупність його особис-

тісних якостей та професійних знань, умінь і навичок, сформова-

ність яких дозволяють якісно та творчо реалізовувати освітній 

процес у початковій школі на засадах педагогіки партнерства та 

взаємодії.  
Відповідно до професійного стандарту (2020), професійна 

компетентність учителя початкових класів відображається у мо-

вно-комунікативній, предметно-методичній, інформаційно-циф-

ровій, психологічній, емоційно-етичній, педагогічному партнер-

стві, інклюзивній, здоров’язбережувальній, проектувальній, про-

гностичній, організаційній, оцінювально-аналітичній, інновацій-

ній, рефлексивній та здатності до навчання впродовж усього 

життя [3]. 
Вважаємо, що вдосконалення професійної компетентності 

вчителя здійснюється у системі післядипломної освіти, як у кур-

совий так і міжкурсовий періоди. Шляхами для її розвитку є уч-

асть у різних видах неформальної та інформальної освіти, залу-

чення до вебінарів, тренінгів, майстер-класів, самоосвітньої дія-

льності та різних форм і методів, вивчення яких є перспективою 

наших подальших досліджень. 
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